



拜登、特朗普相互炮轰争夺“摇摆州”

据新华社电 美国总统拜登和前总统特朗普9日各自在“摇摆州”佐治亚州举行竞选集会，相互大肆攻击，拉开对决序幕，美国2024年总统选举的选战进入新阶段。

民主党人拜登当天在佐治亚州亚特兰大市对支持者说，他和共和党人特朗普有着“截然不同的价值观”，如果特朗普重返白宫，美国将充满“怨恨、复仇和报复”。此外，拜登抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

特朗普在佐治亚州罗马市举行的集会上揪着移民和边境安全问题炮轰拜登，指责他放任移民通过非法方式从美国南部边境涌入，称拜登“犯下的罪行”永远不会得到原谅。特朗普在集会上还模仿拜登的说

话和举止以示嘲讽。

佐治亚州位于美国东南部，在2016年总统选举中被特朗普拿下。4年后，拜登赢得该州。美国选举专家和研究机构认为，佐治亚、密歇根、威斯康星、宾夕法尼亚等“摇摆州”将继续在今年大选中发挥“关键”影响力。美国《国会山报》文章写道：拜登和特朗普“对决”访问佐治亚，开启二人“大选战斗”。

美国十几个州和领地5日举行总统选举党内初选。在这场被称作是“超级星期二”的初选中，拜登和特朗普分别在民主党初选和共和党初选中胜出，各自扩大党内领先优势。美国媒体预计，特朗普最早可在本月12日提前锁定共和党总统候选人提名，拜登最

早可在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

拜登7日发表国情咨文，他指责特朗普破坏“美国民主”、在枪支暴力问题上不作为等。当时，拜登没有“点名”特朗普，而是用“我的前任”指代。特朗普日前在社交媒体上说，拜登是美国“民主的威胁”；拜登的国情咨文“愤怒、极化且充满仇恨”。

多项民调显示，多数美国人对于拜登和特朗普又一次在大选中相遇表示失望。弗吉尼亚州选民乔治·阿戈代尔说，这是“我经历的最差的一次选举，我们没有更好的候选人，这太糟糕了”。

初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。



香格里拉白水台 如梦似幻 美如画卷

白水台位于云南省迪庆藏族自治州香格里拉市三坝乡，海拔2380米，面积约3平方公里。由于碳酸钙溶解于泉水，形成了白水台如今的自然奇观，被称为“白云遗落在人间的地方”。图为3月10日在香格里拉市三坝乡拍摄的白水台一景(无人机照片)。

新华社记者 胡超/摄

S 数说

2月份CPI同比上涨0.7%

国家统计局日前发布数据，2月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降0.8%转为上涨0.7%；环比上涨1.0%，涨幅比上月扩大0.7个百分点。 据新华社

前两月我国共开行中欧班列2928列

记者10日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至2月，中欧班列累计开行2928列，发送货物31.7万标箱，同比分别增长9%、10%。截至2024年2月底，中欧班列国内出发城市达120个，通达欧洲25个国家219个城市。 据央视新闻

H 环球

德美等国撤离驻海地使馆工作人员

据新华社电(记者 陈昊佳) 据海地媒体10日报道，德国、美国等国近期开始撤离驻海地使馆工作人员。美国驻海地大使馆10日发布公告说，由于使馆附近治安形势持续恶化，决定撤离部分工作人员，但使馆仍将对外开放。另据报道，德国驻海地大使和部分欧盟外交人员早前也已经撤离到海地邻国多米尼加。

以军轰炸加沙多地至少63人死亡

据新华社电(记者 柳伟建) 据巴勒斯坦通讯社10日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区，造成至少63人死亡。加沙地带各个地区目前都面临饥饿的威胁，特别是北部地区，地面援助仍难以进入加沙北部。

K 科技

中国发现首个深水深层大油田

中国海油日前宣布，在南海珠江口盆地发现我国首个深水深层大油田——开平南油田，探明油气地质储量1.02亿吨油当量。该油田是全球核杂岩型凹陷最大的商业发现。 据新华社

我国高校研发出能够精准识别血栓的纳米递药机器

记者从南京邮电大学了解到，该校科研团队开发出一种DNA纳米机器，它能够自动在血管里找到血栓，实现精准递药。相关研究论文近日在线发表于国际学术期刊《自然·材料》，有望为治疗心梗、脑中风等疾病提供新方案。 据新华社

首批高精度温室气体观测站业务运行

近日，通过业务运行准入，中国气象局首批高精度温室气体观测站正式业务运行，首批共包含山西、江苏、浙江、广东四省的10个台站，涉及国家基本气象站、国家基准气候站、国家应用气象观测站(环境)，均满足高精度温室气体观测站的观测系统组成及性能要求等。 据《人民日报》

H 航天

俄罗斯宇航员接任国际空间站站长

据塔斯社10日报道，俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科(Oleg Kononenko)已接任欧洲航天局丹麦宇航员安德烈亚斯·莫根森(Andreas Mogensen)，成为国际空间站站长。 据中新社

T 体育

巴黎奥运会开幕式定档7月26日

巴黎奥组委3月8日正式向外界公布，备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日19时30分开始。届时巴黎处于夏令时，与北京的时差为6小时，这意味着国内的观众将在27日凌晨1时30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行，残奥会将于8月28日至9月8日举行。 据央视新闻

成都获国际体育记协最佳合作城市

3月8日至12日，国际体育记者协会(AIPS)执委会会议在成都举行。9日上午，国际体育记者协会授予成都“国际体育记者协会最佳合作城市”称号。 据新华社

W 文化

《奥本海默》获奥斯卡7个奖项

据新华社电(记者 黄恒 谭晶晶) 第96届奥斯卡颁奖典礼10日在洛杉矶举行，传记片《奥本海默》获得最佳影片、最佳导演、最佳男主角、最佳男配角等7个奖项，成为最大赢家。

第17届亚洲电影大奖在港颁奖

据新华社电(记者 黄茜恬) 第17届亚洲电影大奖10日在香港西九文化区戏曲中心举行颁奖典礼。导演张艺谋荣获本届大奖最高荣誉终身成就奖，本届AFA新世代奖得主为演员赵丽颖。